

伦敦峰会前夕 北约内部吵翻天

新华社伦敦12月2日电 北约将于12月3日至4日在伦敦举行峰会。今年是该组织成立70周年，根据峰会安排，北约成员国领导人将回顾该组织成立70年来取得的成绩，商讨北约如何应对新挑战，并确定未来发展方向。然而峰会前夕北约内部多重矛盾凸显，给此次峰会蒙上阴影。

“脑死亡”言论凸显矛盾

按照北约秘书长斯托尔滕贝格的说法，伦敦峰会上北约成员国领导人将就如何让北约更适应世界新形势等问题作出决定，认可太空为新的作战领域，更新北约的反恐计划，并讨论俄罗斯、军备控制等相关议题。此间舆论预计，峰会还将围绕网络安全、叙利亚问题等热点议题展开讨论。

然而法国总统马克龙不久前的一番言论却给峰会泼了一盆冷水。他在11月初接受英国媒体专访时称，北约内部缺乏战略协调，正在经历“脑死亡”。这番言论直指美国和土耳其。

北约成立70年来，美国一直在其集体防御机制中充当“领头

羊”。但美国总统特朗普就任后发表“北约过时”论，并反复敦促北约其他成员国增加军费，在伊朗核协议、《中导条约》等问题上也与欧洲盟友产生分歧。马克龙指责特朗普是“第一个”与欧洲盟友“想法格格不入”的美国总统。

土耳其今年10月在叙利亚北部地区展开地面军事行动，打击库尔德武装，遭到法国等一些北约成员国反对。马克龙批评土耳其“在对我们利益攸关的地区未经协调发动进攻”。

马克龙上述言论不仅遭到土耳其“回怼”，众多北约成员国和欧盟官员也发声为北约站台。德国总理默克尔说，由于“欧洲光靠自己无法自卫”，所以维护好北约非常关键；虽然土耳其在北约内有点“另类”，但从地缘政治角度看，土耳其对北约意义重大，应该留在北约。

不过马克龙11月28日在巴黎会见斯托尔滕贝格后对媒体表示，他拒绝为“脑死亡”言论道歉，并称北约需要“警钟”，而他很高兴“警钟”已经敲响。

分析人士认为，马克龙以“脑死亡”这一刺激性词语形容北约，不论是否得到其他成员国认同，都凸显了当前北约内部矛盾重重的现状。

分歧多多弥合不易

在马克龙提到的与美国有关的问题中，军费支出是近年来威胁北约团结的一个主要问题。北约成员国2014年同意，10年内将各自防务支出增加到相当于国内生产总值2%的水平，但德法等不少国家在这一问题上进展缓慢，引发特朗普不满。特朗普不断敲打这些国家，要求削减美国在北约的军费开支，降低美国承担北约直接预算的比例。

11月中旬，默克尔终于承诺，德国将在本世纪30年代初把国防预算占国内生产总值的比例由2018年的1.4%逐步提升至2%，履行北约成员国的承诺。不过这一表态能否使特朗普满意还不得而知。

在此前有关北约军费分摊机制的谈判中，法国认定自身所做贡献已超出其在北约应承担的份额，一直不同意承担更多。

有媒体以熟悉北约运行情况的外交官为消息源报道，除美国以外的北约成员国同意分摊更多该组织运行成本，各方期望在伦敦峰会前达成一致。不过直到目前尚无各方已达成一致的确切消息。

关于土耳其问题，有媒体上

周援引来自北约高层人士的消息称，土耳其拒绝支持北约旨在强化波罗的海三国以及波兰防御能力的计划，并试图借机与北约“做交易”，以换取北约在打击叙北部库尔德武装问题上的更多支持。

同时，土耳其购买俄罗斯S-400防空导弹系统也令美国和北约其他成员国大为不满。它们认为该系统无法与北约武器系统兼容，并且可能帮助俄方定位和追踪美国与盟国的战机，要求土耳其放弃购买。但土耳其认定其他国家无权干涉此事，坚持购买S-400，最近还出动F-16等军机对S-400进行了测试。

此外，如何处理北约与俄罗斯关系在北约内部也存在较大分歧。马克龙此前呼吁改善对俄关系，在伦敦峰会前又强调俄是欧洲国家，要思考与俄罗斯的对话是否会令欧洲更加和平。然而舆论认为，北约目前尚无法与俄就乌克兰问题达成共识，双方在裁军和军控等问题上也存在较大分歧。

分析人士指出，随着国际局势发生深刻变化，北约成员国的利益差异也逐渐显现，矛盾日益突出，使这一诞生于冷战时期的军事政治集团的未来发展充满不确定性。

今年前10个月 墨西哥发生 24484起谋杀案

据新华社墨西哥城12月1日电 墨西哥总统洛佩斯12月1日在首都墨西哥城宪法广场举行执政一周年演讲。他表示，安全问题是现任墨西哥政府面临的主要挑战。

洛佩斯说，墨西哥政府已出台一系列方案，寻求提高民众福利水平，加大对毒品犯罪打击力度，避免民众通过加入有组织犯罪集团来维持生计，进而解决安全和暴力问题。

据墨西哥安全部门公布的数据，2019年1月至10月，墨西哥共发生24484起谋杀案，与前一年同期基本持平。

墨西哥警方 打死7名武装分子

据新华社墨西哥城12月1日电 墨西哥北部科阿韦拉州政府12月1日发布公告说，该州警方当天打死7名涉嫌制造日前该州一起袭击事件的武装分子。

公告说，12月1日凌晨，7名武装分子试图逃往科阿韦拉州和新莱昂州边境，被当地警方发现并击毙。这些武装分子涉嫌制造11月30日发生在科阿韦拉州乌尼翁镇的袭击事件。警方在行动中缴获3辆车和一批武器。

科阿韦拉州州长米格尔·里克尔梅11月30日说，一群武装分子当天持重型武器，驾驶10多辆车进入乌尼翁镇，开枪扫射当地政府办公地并伏击警方人员。武装分子和警方多次交火，共导致10名武装分子和4名警察死亡，另有多人受伤或失踪。

里克尔梅说，这群武装分子是墨西哥北部贩毒集团成员，试图通过制造混乱与恐慌控制科阿韦拉州。

布基纳法索教堂 遭袭至少10人死亡

据新华社洛美12月1日电 布基纳法索安全部门人士12月1日晚说，该国东部科蒙加里省一座基督教教堂当天发生袭击事件，至少10人死亡。

不愿透露姓名的布安全部门人士说，一伙不明身份的武装分子当天闯入教堂，对在参加弥撒的人群开枪，打死至少10人，其中包括儿童。

目前尚无任何组织或个人宣称制造了这起袭击事件。

德军特种部队 再现极右分子身影

据新华社柏林12月2日电 德国《星期日图片报》1日报道，德国军事反谍局怀疑联邦国防军KSK特种部队一名下士为极右分子，对其秘密调查数月。德国国防部一名发言人日前表示，将把此人调离特种部队并停职。

此外，KSK特种部队另有两名军官被指在这名下士召集的私人聚会上行纳粹礼。其中一名军官已被停职，另一人则被作为“极右嫌疑分子”接受调查。

德国媒体报道，因组织结构严密、能合法使用武器，联邦国防军对极右分子极具吸引力，自建立以来便难以摆脱“易于感染右翼思想”的形象。

两年前的“马耳他反腐战士”之死引发的公众怒火难灭

马耳他总理因记者遇害案将请辞



这是12月1日在马耳他瓦莱塔拍摄的马耳他总理穆斯卡特通过国家电视台发表讲话的电视画面。新华社发(乔纳森·博格摄)

新华社瓦莱塔12月1日电 1日晚，马耳他总理、执政党工党领袖穆斯卡特通过国家电视台宣布将于明年1月辞职。此前，穆斯卡特因本国一名女记者遇害案遭到国内民众抗议。

穆斯卡特通过一段录制的电视讲话宣布这一决定。他表示，明

年1月12日工党将选出新领导人取代其担任总理，此后他将辞职。

连日来，马耳他国内民众抗议总理办事不力、涉嫌保护涉案官员，要求总理辞职。穆斯卡特说，辞职是这个国家目前“需要的”，调查尚未完成，没有人能凌驾于正义之上。

马耳他主要反对党国民党领导人迪莉娅表示，穆斯卡特执政的每一天都是对正义的另一次打击。

2017年10月，被称为“马耳他反腐战士”的马耳他知名调查女记者达夫妮·卡鲁阿纳·加利齐亚在一起汽车炸弹袭击中遇害。遇害前她曾发表过一些政

府高层官员涉嫌腐败的文章。目前警方已逮捕执行那起暗杀行动的3名男子，但一直没有明确指认幕后主使。

2013年3月，工党赢得大选中上台执政，穆斯卡特担任总理。2017年6月，工党在提前大选中获胜，穆斯卡特连任总理。

以色列批准新建犹太人定居点计划

新华社耶路撒冷12月1日电 以色列国防部长纳夫塔利·贝内特1日在一份声明中宣布，批准在约旦河西岸的巴勒斯坦城市希伯伦建设一个新犹太人定居点的计划。

声明说，一旦新定居点建成，希伯伦的犹太人定居者数量有望增加一倍。该定居点将建在希伯伦现有批发市场附近，届时该市

场的巴勒斯坦商店也将被拆除，并建造新的商店取而代之。

巴勒斯坦解放组织执行委员会秘书长埃雷卡特当天发表声明，谴责以色列建设新犹太人定居点的做法。埃雷卡特表示，以色列这一做法是美国否认以色列定居点非法的具体结果，并呼吁国际社会对定居点进行制裁。

美国国务卿蓬佩奥11月18

日表示，美国政府不再认为以色列位于约旦河西岸的犹太人定居点“不符合国际法”。联合国秘书长古特雷斯同月27日表示，以色列在巴勒斯坦被占领土上修建的犹太人定居点“公然违反国际法”。

根据巴以双方1997年签署的希伯伦问题协议，希伯伦市80%的地区由巴方控制，另外20%的

地区由以方控制。目前，约有22万巴勒斯坦人和约1000犹太人定居者居住在希伯伦。

定居点问题是巴以问题症结之一。以色列在1967年第三次中东战争中占领东耶路撒冷和约旦河西岸，随后开始在这些地区兴建犹太人定居点。国际社会认为，所有的犹太人定居点均属非法，并对中东实现和平构成威胁。